

### 第九届成都创意设计周闭幕 达成合作金额超55亿元

近日,由成都市人民政府主办,成都市文化广电旅游局、成都传媒集团承办,为期4天的第九届成都创意设计周在世纪城新国际会展中心圆满闭幕。数十场展期活动成功举办,金熊猫天府创意设计奖208个奖项榜单发布,3.3万平方米、三大主题创新展示,14000余件作品展示展出,超8500万人次参与及线上线下精准触达,现场达成合作金额超55亿元……以“设计生态场”为主题的第九届成都创意设计周,用行动和实践为成都赋予了最时尚的创意表达。

张河村通过再造村落生态场“创意文旅”为主题的第九届成都创意设计周,用行动和实践为成都赋予了最时尚的创意表达。



大幅改善了乡村环境

第九届成都创意设计周

## 这一年,生态环境保护带来好景常在 生态惠民新场景增添城市幸福成色



穿行 我们一起经历的成都 2022

### 【我们的2022】 变化 从生态惠民新场景打造开始

岁月不居,时节如流。又一个辞旧迎新的美好时刻,我们即将告别2022年,迎来2023年。过去一年,绿意满城。随着成都建设践行新发展理念的公园城市示范区进度条不断推进,“雪山下的公园城市,烟火里的幸福成都”特质愈发鲜明,“看得见山、看得见水、记得住乡愁”的历史承诺深刻兑现,“天蓝、地绿、水清、土净、城静”的宜居愿景照进现实。

### “千年飞瀑”回归 人与自然和谐共生

“这里以前就是小水电站所在的位置。”从大邑县西岭镇沙坪社区居委会步行十余分钟,就能抵达小飞水瀑布周围,张金荣指着一片长有小树绿草的地方向记者介绍道。还水于河、还水于自然,水电站拆除之后留下的坝子,目前已逐步恢复原有的生态环境。西岭雪山景区位于大熊猫国家公园大邑片区,这里植被丰茂,海拔高差巨大,造就了奇特的地质奇观和动植物宝库,有着“千年飞瀑”之称的大飞水、小飞水,一直是西岭雪山景区的景观名片之一。

### 垃圾分类处理 换积分和现金奖励

自从“碳小屋”修好以后,李桂英和邻里的关系和睦了不少。“以前舍不得丢的废弃物总爱堆着放在一起,有时候还影响邻里关系。”对比起以前,李桂英竖起大拇指,为如今的“碳小屋”点赞。作为家门口的有偿垃圾回收站,“碳中和”小屋内功能齐全,不仅有各种垃圾分类的知识宣传,还设有纺织类、玻璃类、塑料类、金属类、废纸类5个分区。自从“碳中和”垃圾分类小屋建成以后,越来越多的居民在这里学会了可回收物品分类,积极投身到垃圾分类和碳减排行动中,让小区内更干净更和谐。

### 村庄变美产业发展 年轻人回家乡就业

“进来坐嘛。”走进新津区兴义镇张河村,红砖小楼在日光下显得格外温馨,张河村村民刘芬的面馆就开在村口处,她热情地招呼着每一位路过的游客。不仅通过面馆赚钱,游客到村里住民宿有用餐需求时,作为民宿运营方认证的“官方厨娘”,刘芬还根据微信小程序下单情况,为游客提供带有本地特色的川菜,以此增加收入。

### 【新闻回顾】 成都启动“生态惠民新场景TOP100品牌计划”

今年6月5日“世界环境日”,市生态环境日宣布启动“生态惠民新场景TOP100品牌计划”,为市民拓展更多多样的生态空间、提供更丰富的生态体验。时间再往回拨,在2021年6月,成都已首发32个生态惠民新场景,这两批共59个生态惠民新场景名单,涵盖了市民生活方方面面,涉及市政公园打造、基础设施建设和生态产品价值实现等多个领域。

### 2023川渝春晚1月20日播出 打造川渝特色巴蜀风味的“年夜饭”

12月22日,由重庆广播电视集团(总台)与四川广播电视台共同主办的《2023川渝春节联欢晚会》新闻发布会暨启动仪式在四川广播电视台举行。记者从发布会上了解到,依托2022年首届川渝春晚的成功举办,川渝两台共同宣布继续联手打造2023年川渝春晚,晚会将于2023年1月20日播出。在重庆市委宣传部、四川省委宣传部的指导和支持下,2023年川渝春晚将通过丰富而创新的精品内容呈现,持续强化“川渝春晚”品牌,全域传播独具中国范儿、巴蜀韵的“川渝年”,描摹川渝腾飞画卷。

### 青羊区“走出去”结硕果 6家杭州企业签约落户 助力文创产业发展

12月22日,“人文青羊 蓉杭共创”——成都·少城国际文创谷推介会(杭州站)在西子湖畔举行,向杭州企业展示青羊区文创产业发展成果,发布青羊区文创产业发展供需的城市机会清单。现场共有6家企业与少城国际文创谷管理委员会签约,未来这些杭州企业将立足青羊,辐射西南片区,为我市高质量发展添砖加瓦。

### 《天府工匠》第一季即将收官

昨日,大型技能挑战融媒体节目《天府工匠》进行了演播室内场录制,这是该节目2022年度录制工作的最后环节,录制将持续两天。央视前著名体育主持人、名嘴韩乔生,著名女高音歌唱家、国家一级演员李丹阳等作为特邀嘉宾参与录制。据悉,40余位优秀工匠将一一登台,讲述挑战项目背后的故事,分享成长和奋斗经历。

### 【新征程新憧憬】

#### 市生态环境局党组成员、副局长唐冉熊： 纵深推进 生态惠民示范工程

党的二十大报告强调,要坚持以人民为中心的发展思想,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。2021年以来,市委市政府将生态惠民示范工程纳入全市“幸福美好生活十大工程”统筹谋划、高位推进。在生态惠民示范工程实施过程中,成都始终坚持“人民至上”,坚持“良好生态环境是最普惠的民生福祉”,聚焦公园城市示范区建设,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。

### 【专家声音】

#### 成都大学景观规划与设计研究所所长杨晓艺： 生态惠民新场景 助力提升生态环境质量

“良好的生态环境对于幸福感的提升效果显著。”成都大学景观规划与设计研究所所长杨晓艺认为,随着成都建设和发展的日新月异,市民能够非常明显地感受到,城市正在增绿,环境正在变好,生物多样性也逐渐丰富。杨晓艺表示,依托公园城市建设的契机和生态新场景的建设,成都通过以点带面,以点带线的方式,让特色景观达到生态化利用升级。聚焦新场景,里面不仅有针对成都平原特有的川西林盘场景进行提升改造的项目,也有依托农田、水系等自然场景点亮的民生项目。